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Открытое занятие по физической культуре в подготовительной группе

Тема: "Путешествие в Спортландию"

Цель: укрепление здоровья детей, привитие детям интереса и ценностного отношения к занятиям физической культурой, здоровому образу жизни; разностороннее развитие детей средствами физической культуры.

Задачи:

• оздоровительные:

* формировать потребности детей в активном и здоровом образе жизни;

* формировать умение сохранять правильную осанку в различных видах деятельности.

• образовательные:

* закреплять знания детей о видах спорта, разнообразии спортивных упражнений;

* расширять кругозор детей.

• воспитательные:

* формировать положительные взаимоотношения между детьми, умение работать в команде, помогать друг другу;

* обеспечивать разностороннее развитие личности ребенка, воспитывать выдержку, настойчивость, организованность, инициативность, самостоятельность, фантазию;

* продолжать формировать привычку оказывать посильную помощь в подготовке спортивного инвентаря к занятиям по физической культуре и его уборке;

* создавать условия для развития у детей положительного эмоционального состояния.

• развивающие:

* совершенствовать технику основных движений, добиваясь естественности, легкости, точности, выразительности их выполнения;

* развивать умение ориентироваться в пространстве, быстро реагировать на смену основных видов деятельности;

* развивать силу, быстроту, ловкость, гибкость;

* развивать координацию движений, чувство ритма, желание красиво двигаться;

* развивать слуховое внимание и память;

* развивать интеллектуальные способности детей путем связи физкультуры с другими предметами.

Материал: ноутбук, картинки с изображением различных видов спорта, гимнастические скамейки, обручи, кегли, дуги, медали.
Ход занятия:
I. Вводная часть.

(Звучит детская музыка, дети входят в зал, строятся в одну шеренгу)
Воспитатель:  – Группа, равняйсь! Смирно! Вольно! Здравствуйте, ребята!
Сегодня у нас необычное занятие. Нам предстоит интересное путешествие в страну Спортландию. В этой стране все любят заниматься физкультурой и спортом, но в каждом городе есть свои особенности тренировок.

- Хотите побывать в Спортландии? (Да)
- Хорошо, но это нелегкий путь. Преодолеть его смогут только смелые и ловкие, дружные и умелые.

- А вы, ребята, любите заниматься физкультурой? (Да)
- А знаете для чего надо заниматься спортом? (Чтобы быть здоровыми, сильными и ловкими)
- Правильно, я вижу, вы готовы к путешествию. Тогда слушайте мою команду: 

Напраа-во, в путь! В дороге нам необходимо хорошо размяться.

(Звучит детская ритмическая музыка).

II. Основная часть.

* Общеразвивающие упражнения 
- ходьба по залу;
- спортивная ходьба; 

- ходьба на носках, руки в стороны,

 - на пятках руки за спиной, обхватив локти, 
- ходьба в присяде,

 - обычный шаг,
* Беговые упражнения:

- лёгким бегом;
- с выбрасыванием прямых ног вперед;
- боковым галопом;

- бег спиной вперед;
- лёгким бегом.
* Дыхательные упражнения.

Воспитатель: –  Вот мы и добрались до первого города страны Спортландии.

В этом городе все любят заниматься гимнастическими упражнениями. 
Думаю, вам будет интересно попробовать свои силы в этом зале. 

* Гимнастические упражнения:

- связка гимнастических упражнений;

- упражнения сидя на гибкость и растяжку.
Воспитатель:  –  Я вижу, вам понравилось в этом городе, но наше путешествие продолжается.   И так, в путь! Будьте в пути внимательны. (Встают в шеренгу)
* Основные движения.

Воспитатель:  До следующего города добраться нелегко. Перед нами целая полоса препятствий. Сможем ее преодолеть? 

Для этого, нужно разделиться на две команды. На первый, второй рассчитайсь!
 Дети выполняют расчёт и перестраиваются в две колонны по одному.

Полоса препятствий:

1) ходьба по скамейке, руки за голову, на середине присесть, встать, руки поднять вверх, спрыгнуть со скамейки;

2)  пролезть под дугу;

3)  оббежать кеглю;
4)  прыжки из обруча в обруч.

* Дыхательные упражнения.

Воспитатель:  Молодцы, все преодолели. А до следующего города очень далеко, поэтому полетим туда на самолёте. Садятся на скамейку друг за другом, как на лошадку (ноги ребёнка стоят с разных сторон скамейки). 
Воспитатель: Ребята, вам не страшно лететь на самолёте? Давайте, чтобы не было перегрузки, сделаем одно упражнение.

Исходное положение: руки на пояс, стопы поставили ровно на пол. 

- Руки в стороны, за голову, на пояс – повторить несколько раз.

Воспитатель:  В нашем самолёте очень крутой пилот. Он любит делать опасные виражи. Держитесь! 

- Руки в стороны, наклоны влево, вправо, касаясь руками пола. – повт. несколько раз.
- Сели на пол самолёта, захватываем сзади сиденье руками, ножки вытягиваем вместе, поднимаем прямые ноги вверх, опускаем. – повт. несколько раз.

- Поставили ногу на сиденье и делаем выпады вперёд: на  правую ногу, на левую ногу. – повт. несколько раз. 

Воспитатель:  Мы прилетели, но в этот город пускают лишь тех, кто загадки про спорт отгадывать умеет. Вы. Ребята, умеете? Ну, сейчас проверю. (Дети отгадывают загадки на  спортивную тематику).

Кроссы пробегаем, делаем зарядку…

Со здоровьем будет всё у нас в порядке,

Спорт нам помогает сохранить фигуру,

Спорт нас закаляет! Все на … (физкультуру)

***

Кинешь в речку – не тонет,

Бьёшь о стенку – не стонет.

Будешь  оземь кидать – 

Станет к верху летать. (мяч)

Чтобы здоровье было в порядке,

Не забывайте вы про … (зарядку)

***

Спортсмены лишь лучшие

На пьедестале, 

Вручают торжественно 

Всем им …. (медали)

Зелёный луг,

Сто скамеек вокруг,

От ворот до ворот

Бойко бегает народ.

На трибунах свист и звон.

Что за место? (стадион)

Воспитатель:  –  Молодцы, ребята! А какие виды спорта вы, ребята, знаете? (перечисляют)
Молодцы! Все про спорт знаете. Здесь было интересно. Идём дальше. (Спортивная ходьба под маршевую музыку «змейкой», с упражнениями на внимание. Музыка заканчивается, дети останавливаются). 

Воспитатель:
Вот мы и пришли в самый веселый город Спортландии пришли. В этом городе все любят играть.

Ребята, я предлагаю вам сыграть в игру «Ловишка с приседаниями». (По считалке выбирается ловишка и по сигналу начинает осаливать детей, которые не успели присесть. Пойманные отходят в сторону. Игра проводится 2 раза со сменой водящего.)
III. Заключительная часть.

Воспитатель: Какие же вы ребята сильные, ловкие и умелые! Очень я рада, что настоящие спортсмены выросли в нашем саду. 
-А сейчас ребята нам нужно отдохнуть после долгого пути вот на этой красивой полянке.           
Дети, ложатся головой к центру, руки вдоль туловища, ноги прямые, тело расслаблено
Ведущий: А сейчас ребята, я вам предлагаю окунуться в волшебный мир снов.

Релаксация «Волшебный сон»
Реснички опускаются,
Глазки закрываются,
Мы спокойно отдыхаем,
Сном волшебным засыпаем.
Хорошо нам отдыхать,
Но пора уже вставать.
Крепче кулачки сжимаем,
Их повыше поднимаем,
Потянулись, потянулись,
Улыбнулись и проснулись.  (дети садятся в круг)
Подведение итогов.
Воспитатель:  Какие же вы ребята сильные, ловкие и умелые! Вы  настоящие спортсмены!

- Какие упражнения на полосе препятствий вам понравились больше всего? (Ответы детей)
-Что ещё вам запомнилось? (Ответы детей)

- А, что вам помогло преодолеть трудности на своём пути?

Дети: Наша дружба!

- Как вы себя чувствуете? Какое у вас настроение? (Ответы детей). 

Воспитатель показывает смайлики хорошего и плохого настроения

Воспитатель:  - Молодцы! За вашу дружбу и проявленные спортивные навыки я награждаю вас медалями.
Построение в колонну по одному, перестроение в шеренгу.

Воспитатель:  -Налево! За направляющим шагом марш! (Под музыку дети уходят из зала).

